

三亚全域静态管理 如何安顿好滞留游客考验城市治理能力



城市治理能力并不抽象，而是具化为一个个生动细节，围绕着人来展现人文关怀，提升民众的获得感。

据估算，约有8万名游客滞留三亚。也许游客的具体人数，尚待进一步确认，但对于三亚来说，如何安置好数万名游客，不仅关乎抗疫成效，也关乎这座旅游城市的角色定位。

原因很简单，三亚靠旅游来立身。当地各部门有责任全方位安抚好游客。为广大游客提供安全舒适的旅游度假环境，全力呵护游客的舒心游、放心游，及时解决游客的合理诉求，才能更好地塑造城市形象，吸引更多游客前往，从而实现旅游淡季不淡、旺季更旺的愿望。

在6日下午召开的新闻发布会上，三亚有关部门表示，已成立订单退订工作专班，酒店为滞留在住游客提供半价优惠续住服务，游客在完成7天风险排查后经评估后可离岛。应该说，这一措施较为及时，直面游客焦虑，解决了游客的一大头疼事。

不过，所谓的“酒店为滞留在住游客提供半价优惠续住服务”，应确保落到实处。监管部门应实地检查，看看有

没有酒店不落实这一规定？有没有先涨价再打折？有没有提外损失堤内补？比如住宿打折，而餐饮价格大涨。此前有网友吐槽，有酒店不接受政府提出降费5折的方案。为此，有关部门应打通“肠梗阻”，让好措施贴地而行，还要依法严惩乱涨价者，真正带给游客安心。

应该说，将数万名游客一一安置好并不容易，特别是全城正聚力抗疫，或许很难迅速地腾出更多精力关爱游客。但是，面对游客的正当需要，当地有关部门不能忽视，更不能敷衍了事。毕竟，游客到三亚旅游，是信任、认可乃至喜爱这座城市，不能让他们寒心。

人们常说，用“绣花”功夫抓好城市管理。绣花功夫，看似强调的只是精细化，实则落脚点是人性化，即以人为本，让生活在这里的居民和来这里旅游的人都感到舒服、获得尊重。基于此，不能盯着大楼盖得高不高、马路修得宽不宽，而要看看能不能倾听民众呼声，能不能让居民心旷神怡。显然，如何安顿好滞留游客，考验的正是城市

治理能力。城市治理能力并不抽象，而是具化为一个个生动细节，围绕着人来展现人文关怀，提升民众的获得感。

当然，对于广大游客来说，也要摆正位置，别见外，别把自己当客人。抗击疫情，每个人都是链条上的重要一环。当前，三亚疫情形势严峻，全市众志成城，在这种情况下，如果能参与其中，为抗疫作出应有的贡献，值得点赞。即便没兴趣参与抗疫，也不要提过高要求，不必横挑鼻子竖挑眼。同心抗疫，抗疫效果越明显，越能使每个人受益。

值得一提的是，相关部门明确指出，做好打疫情防控大战的各项准备，加快“追阳”速度，做好三亚滞留游客服务、推进三亚市疫情防控措施落实等工作。这其中，做好三亚滞留游客服务是一项重要内容。拿出“时时放心不下”的责任感，提高执行力，实时跟游客保持良性互动，就能更大程度安顿好游客、安顿好人心。

成都商报-红星新闻特约评论员 王石川

中国现存最长木拱廊桥被烧毁 古建筑保护仍有待提升

万安桥又一次遭遇大火，实在令人痛心，也又一次给文物防火敲响警钟。

8月6日晚，全国重点文物保护单位、中国现存最长木拱廊桥——福建屏南万安桥突发大火，火情于晚上10时45分被扑灭。目前桥体已烧毁坍塌，暂无人员伤亡。火灾具体原因正在进一步调查中。

万安桥全长98.2米，宽4.7米，不但长度列全国第一，造桥工艺也极为精湛，为中国古木拱廊桥之最。然而，万安桥的命运却令人唏嘘。万安桥始建于北宋，清康熙四十七年（1708年）遭火焚，乾隆七年（1742年）重建，后历代都有修葺。

在当地人的生活中，风雨廊桥不仅是一座连接和沟通设施，更是人们日常生活中歇息纳凉、遮风避雨的公共活动场所。万安桥又一次遭遇大火，

实在令人痛心，也又一次给文物防火敲响警钟。

我国的古建筑大多为木质结构，一旦发生火灾，其损失将无法弥补。加上木结构古建筑在修建之初，存在耐火等级低、防火间距不足、消防通道不畅、消防设施严重缺失等火灾隐患。可见，木结构建筑的防火具有复杂性和严峻性，消防安全压力巨大。

根据国家相关单位处理古建筑火灾事故的统计数据，近十年我国处理了文物火灾事件150多起，其中，2017年有21起，2018年有14起，2019年有17起，2020年有12起。可以看出，随着文物保护项目的持续深入与古建筑智能消防方法的持续优化，古建筑火灾数量逐渐变少，但从巨大的经济和文化损失中还可以看出，古建筑尤其是木结构古建筑保护工作的状况仍然有待提升，强化古建筑消防安全意识工作依旧十分紧迫和重要。

古建筑防火目前最好的办法，是安装自动灭火系统，而且首选气体灭火系统。为什么不能用水？因为水对于建筑本身就是一种伤害，误发的火警、管道的泄漏，都会给古建筑本身造成很大的损害，尤其是保存大量文物的功能性建筑。另外，由于古代建筑火灾蔓延特别快，有可能超出水源的扑救能力，所以以水灭火的系统不够可靠，不能保证灭火成功。

相比之下，气体灭火系统存在多种优势。第一，响应灵敏，由于气体灭火系统多使用成本较高的感烟元件，比水系统普遍使用的感热元件更敏感，可以提早2到3分钟感知火情；第二，没有水损，灾情解除后可以立即恢复正常；第三，只要响应及时，可在封闭空间内降低氧气和燃气浓度，保证灭火。然而，气体灭火系统的成本高，对古建筑进行全面保护存在很大的经济压力。

退而求其次，可以增加早期报警。有

专家曾说，一栋建筑的安全水平，取决于其与消防队的距离，距离越近越安全。可以说，消防队的响应时间往往决定了火灾后果的严重程度。这就需要在古建筑中构建消防监督体系，保证消防部门和相关部门能远距离观察并排除可能的安全风险。同时，还需要提高早期干涉的救火水平。火场失控，大部分原因是初次响应的人员没有正确应对。为了避免早期救援的手忙脚乱，对应急响应者的素质要有更高的要求。平时应通过演练、制定预案等方式提高关键时刻的灭火效率。

万安古桥大火提醒我们，木结构古建筑是中华文明遗留下来的珍贵财富，其历史价值、文化价值和社会价值是无法估量的。无论从哪个方面考量，最大限度地提高木结构古建筑消防安全的整体防控水平，都具有重要的时代意义和现实意义。

成都商报-红星新闻特约评论员 赵清源（相关报道见04版）

价格初定！ 首个国产抗新冠口服药 每瓶不超300元

未来制剂年产量可达30亿片

据媒体报道，8月2日，河南真实生物科技有限公司新冠口服药阿兹夫定片投产仪式在平顶山举行。

阿兹夫定片已于去年7月作为抗HIV药物获批上市，由真实生物委托北京协和药厂有限公司生产。国家药监局附条件批准阿兹夫定片增加治疗新冠病毒肺炎适应症注册申请后，为适应大规模生产需求，真实生物正式启动制剂生产。

据介绍，今年5月，真实生物平顶山生产基地已顺利通过省药监局组织的药品生产质量管理规范符合性检查，标志着公司自有的生产基地可以合规进行药品的生产和经营，该基地总建筑面积32000平米，未来制剂年产量可达30亿片。

据人民日报·健康时报，2020年1月6日，中国工程院蒋建东院士带领药生所和药物所的研究组，及与真实生物的合作者一起，开始筛选药物。1月9日，药生所正式成立新冠药物科研攻关项目小组，1月29日确定了阿兹夫定，23天时间就确定了“有前途的抗冠药物”。

7月25日，阿兹夫定片附条件批准增加治疗新冠病毒肺炎适应症注册申请。这也意味着，阿兹夫定片成为了首个获批的国产新冠口服药物。其背后是蒋建东与百名科学家一起历时931天的研究成果。

值得注意的是，截至今年6月底，全球仅有两款新冠小分子药物获批上市。一个是默沙东的Molnupiravir（莫纳皮拉韦），另一个是辉瑞的Paxlovid。其中，Paxlovid在今年2月得到中国国家药监局附条件批准进口。而目前后者在国内的价格为2300元/盒/疗程。

据河南日报报道，8月7日，记者从河南真实生物科技有限公司获悉，目前，治疗新冠肺炎的阿兹夫定片价格初定，每瓶不到300元，每瓶35片，每片1mg。
7月25日，国家药监局根据《药品管理法》相关规定，按照药品特别审批程序，进行应急审评审批，附条件批准河南真实生物科技有限公司阿兹夫定片增加治疗新冠病毒肺炎适应症注册申请。
这意味着，阿兹夫定片成为国内首款自主研发的口服小分子新冠治疗药物。

临床试验结果显示



显著改善临床症状

阿兹夫定片可以显著缩短中度的新型冠状病毒感染肺炎患者症状改善时间，提高临床症状改善的患者比例，达到临床优效结果。

抑制病毒作用明显

阿兹夫定片具有抑制新冠病毒的活性，病毒清除时间为5天左右。

耐受性良好

安全性方面：阿兹夫定片总体耐受性良好，不良事件发生率阿兹夫定组与安慰剂组无统计学差异，未增加受试者风险。

“老药新用”又一代代表 原是一款抗艾滋病的药物

据人民日报·健康时报，此次新冠药物攻关科研小组，筛选了近500种上市药物及候选化合物，从中发现有60余种药物在细胞水平具有抗病毒活性，从这60余种药物中，又找到两种“有前途的抗冠药物”，阿兹夫定就是其中之一。

了解阿兹夫定的人都知道，阿兹夫定并不是一个新药。在2021年7月20日，其批准与其他逆转录酶抑制剂联用治疗高病毒载量的成年HIV-1感染患者。为什么抗新冠“新药”原是一款抗艾滋病的“老药”？对此，蒋建东进行了答疑解惑，“老药新用，而且古为今用洋为中用，是我国研发原创药一条重要途径。”

阿兹夫定是一种核苷类似物，它要在细胞内转化为三磷酸盐形式才能抑制病毒RdRp，具有一定的广谱活性，包括对丙肝病毒（HCV）和手足口病毒（EV71）。最初它是中国抗艾滋病的临床在研药物。

公司尚未有收入 计划寻求列入医保

据澎湃新闻报道，阿兹夫定片附条件获批注册申请后，仅仅10日，真实生物就向港交所提交了上市申请。

目前，真实生物尚未有收入，于往绩记录期间，公司主要通过股权融资以及贷款及其他借款来满足营运资金要求。从财务数据来看，2020年、2021年及2022年前5月，公司其他收入及收益分别是6.8万元、137.6万元、845.1万元，亏损分别为1.51亿元、1.97亿元、2.18亿元，也就是说近两年半亏损总计5.66亿元。招股书显示，真实生物已委聘独立第三方北京协和生产阿兹夫定。而为筹备阿兹夫定的商业化，已与中国数家领先药品制造商（包括北京协和）订立战略合作协议。同时，真实生物指出，其自身具备总建筑面积22262平方米的自产生产能力，年产能约12亿片剂阿兹夫定，并计划寻求将阿兹夫定列入中国国家医保目录。 据每日经济新闻

最新动态

8月6日0-24时无新增本土确诊病例 新增本土无症状感染者2例

8月6日0-24时，“07·20”疫情无新增本土确诊病例，新增本土无症状感染者2例。截至8月6日24时，本起疫情累计报告本土确诊病例128例，本土无症状感染者78例。 据健康成都官微

商家因疫情停业 是否有房租补贴？ 进商场要核酸报告吗？ 成华区、武侯区回应来了

近几日，成都锦江区、青羊区、金牛区、武侯区、龙泉驿区等各区（市）县发布了调整社会面疫情防控措施的通告，逐步恢复社会生产生活。那么，调整社会面疫情防控措施之后，商家因疫情

停业是否有房租补贴？线下培训何时能恢复？进入商场是否需要24/48小时核酸阴性报告？针对近日市民所关心的问题，成都商报-红星新闻记者采访相关部门进行回应。

1问 成华区商户因疫情影响关门停业，当前经营困难，是否有相关的房租补贴？

成华区疫情防控指挥部：在成都市成华区财政局关于印发《承租成华区非国有房屋的服务业小微企业和个体工商户房租补贴实施细则》的通知中提到，依法登记且税务解缴关系在成华区、承租非国有房屋的服务业小

微企业和个体工商户；从事服务业的小微企业和个体工商户；经区疫情防控指挥部认定的因疫情实施封控，导致临时性持续停业3天及以上的服务业小微企业和个体工商户，可以给予1个月房租50%的补贴。

2问 为何成华区内的线下培训机构依旧暂停营业？何时恢复？

成华区疫情防控指挥部：因成华区范围内还有多个高中风险区，根据《新冠肺炎疫情防控工作方案（第九版）》要求，因此8月2日我区发布的第18号通告中确定的社会面疫情防控措施还需持续一段时间。

和博物馆、文化馆、图书馆、美术馆、室内体育场馆等各类公共文体活动场所继续暂停营业。

3问 进入武侯区部分商场、酒店是否须持24/48小时核酸检测阴性报告？

武侯区疫情防控指挥部：按照工作要求，为切实做好疫情社会面管控工作，对写字楼、商超卖场等人员聚集

2.全区内暂不举办大型会议、论坛、展会促销等聚集性活动；各类校外培训机构线下培训、中小学校和幼儿园在校（园）托管继续暂停；宗教活动场所继续暂时关闭，暂停宗教活动；养老院、福利机构等继续实行封闭管理。 集的单位，相关人员需凭48小时内核酸检测阴性证明返岗上班或进入场所。 成都商报-红星新闻记者 章玲